

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL HUNEDOARA

RAPORT
privind activitatea Comisiei de Dialog Social în anul 2022

Nr. crt.	Data ședinței Comisiei de Dialog Social	Ordinea de zi		Contribuțiile partenerilor sociali preluate în rezumatul concluziilor	Rezumatul concluziilor sau al eventualelor rezoluții
		Inițiator	Punct propus/Temă de interes		
1	11.01.2022	CNSLR „Frăția” Filiala jud. Hunedoara	- Revendicările Sindicatului Învățământ Preuniversitar Județul Hunedoara	Conform minuta ședinței	Solicită respectarea legii salarizării nr. 153/2017, care în prezent nu se aplică integral în sistemul de învățământ.
2	08.02.2022	Instituția Prefectului	- Raportul de activitate al comisiei pe anul 2021. - Adoptarea Programului de activitate al Comisiei de Dialog Social Hunedoara pe anul 2022.	Conform minuta ședinței	
3	02.03.2022	CNSLR „Frăția” Filiala județul Hunedoara	- Modificarea Legii Dialogului Social nr. 62/2011.	Conform minuta ședinței	CNSLR Frăția și BNS depun propuneri de modificări a legii.



4	06.04.2022	<p>Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Hunedoara</p> <p>Blocul Național Sindical – Filiala Jud. Hunedoara</p>	<p>- Luna mai – luna Economiei Sociale. Promovarea legislației referitoare la activități de atestare și certificare a întreprinderilor sociale și a întreprinderilor sociale de inserție.</p> <p>- Analiza la nivel de județ Hunedoara a aspectelor legate de securitatea energetică, securitatea alimentară și identificarea de măsuri de sprijin pentru a compensa efectele economice și sociale ale războiului din Ucraina, la nivel economic și social.</p>	Conform minuta ședinței	<p>Întreprinderile interesate se pot adresa AJOFM în vederea atestării statutului de întreprinderilor socială.</p> <p>Documentul a fost înaintat de BNS și Guvernului României. Guvernul a plafonat prețurile energiei electrice și gazelor, acordă subvenții la motorină pentru fermieri și vouchere pentru populație.</p>
5	04.05.2022	Patronatul Național Român – Filiala Jud. Hunedoara	- Necesitatea încheierii unui Pact Economic și Social între Guvern, partide Parlamentare, Patronate și Sindicate, care să vizeze trecerea României prin pandemie și post-pandemie.	Conform minuta ședinței	Patronatul Național Român – Filiala Jud. Hunedoara susține necesitatea încheierii unui pact economic și social între Guvern, partide Parlamentare, Patronate și Sindicate, care să vizeze trecerea României prin pandemie și post-pandemie.
6	08.06.2022	Administrația Județeană a Finanțelor Publice Hunedoara	- Aplicarea unitară a Legii – cadru nr. 153 din 28 iunie 2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.	Conform minuta ședinței	Sindicatele, patronatele și serviciile publice deconcentrate consideră că soluția problemelor generate de aplicarea NE-unitară a Legii salarizării nr. 153/2017 este unificarea legislativă.
7	06.07.2022	Instituția Prefectului	- Aplicarea unitară a Legii – cadru nr. 153 din 28 iunie 2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.	Conform minuta ședinței	CNSLR „Frăția” depune un material privitor la salarizarea funcționarilor publici, care a fost înaintat și Camerei

		Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara	Dezbateri cu participarea parlamentarilor județului Hunedoara. - Analiza gradului de conformare a angajatorilor în raport cu dispozițiile legislației muncii.		Deputaților. Neaplicarea unei legi poate conduce la procese care pot costa statul mai mult decât majorările de salarii. Dacă se dorește majorarea salariilor ar trebui introdusă impozitarea progresivă până la 80%. Numărul de măsuri dispuse anual de ITM este mai mare decât numărul de angajatori.
8	03.08.2022	Inspectoratul Școlar Județean Hunedoara	- Inițiativă legislativă privind pensionarea cadrelor didactice cu trei ani înainte de împlinirea vârstei standard fără penalizare.	Conform minuta ședinței	Cadrele didactice sunt la vârsta la care nu mai pot face față noilor provocări propuse în noua lege a învățământului preuniversitar, aflată în dezbateri publice.
9	07.09.2022	Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Hunedoara	- Situația șomajului înregistrat în județ (șomaj total, rata șomajului, distribuție pe sexe, mediul de rezidență, studii, vârstă).	Conform minuta ședinței	Rata șomajului în județul Hunedoara este în continuă scădere.
10	05.10.2022	Casa Județeană de Pensii Hunedoara	- Ordinul Ministrului Muncii și Protecției Sociale nr. 487 din 31.05.2021 privind efectuarea operațiunilor de evaluare a pensiilor din sistemul public stabilite până la data de 01.09.2023.	Conform minuta ședinței	Pensiile se vor recalcula odată cu intrarea în vigoare a noii legi a pensiilor (Legea 127/2019) la 01.09.2023.
11	02.11.2022	Inspectoratul Școlar Județean Hunedoara	- Identificarea furnizorilor de formare profesională pentru funcția didactică de educator-puericultor.	Conform minuta ședinței	Există un deficit de educatori-puericultori după ce ISJ a preluat creșele de la primărie, din cauza salariilor mai mici.

		Sindicatul Plator Orăștie	- Situația conflictuală patronat-sindicat în cadrul S.C. Chimica Automotive S.A. Orăștie.		Întârzierile la plata salariilor de peste 50 de zile sunt puse pe seama scăderii vânzărilor Grupului Renault.
12	07.12.2022	Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara	- Discuții privitoare la evoluția statistică a contractelor individuale de muncă în perioada pandemiei la nivelul județului Hunedoara.	Conform minuta ședinței	Contractele de muncă active au scăzut cu cca. 4%, numărul angajatorilor activi a crescut cu cca. 6%

Președintele Comisiei de Dialog Social,

26.01.2023

PREFECT
Călin-Petru MARIAN